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  AB, Macaristan'ın İsrail Büyükelçiliğini
Kudüs'e Taşıma Planını Eleştirdi



AB; ulusal basında böyle bir hamlenin
önümüzdeki ay gerçekleşebileceğine dair çıkan
haberler sonrasında Macaristan'ı İsrail'deki
büyükelçiliğini Tel Aviv'den Kudüs'e taşımaması
konusunda uyardı. 

  İsrail Dışişleri Bakanlığı yetkililerinden alıntı
yapan İsrail Zman Yisrael gazetesine göre, İsrail
ve Macaristan Dışişleri Bakanları (Eli Cohen ve
Peter Szijjarto) son günlerde elçiliğin taşınması
konusunda anlaşmaya vardı. Macaristan
Dışişleri Bakanlığı, İsrail medyasının haberini
doğrulamadı veya reddetmedi.  Macaristan
Başbakanı Viktor Orbán'ın böyle bir hamlesi,
hükümetinin İsrail'in yargı sistemini elden
geçirmeye yönelik tartışmalı reformları
nedeniyle eleştirilere maruz kalan İsrailli
mevkidaşı ve müttefiki Binyamin Netanyahu
için büyük bir diplomatik zafer olacaktır.
Bildirilen planları eleştiren AB dış politika
sözcüsü Peter Stano, AB'de “BM Güvenlik
Konseyi'nin 1980 tarihli 478 sayılı kararından
kaynaklanan ve BM'nin tüm üye devletlerini
büyükelçilikleri ve diplomatik faaliyetleri geri
çekmeye çağıran uzun süredir devam eden bir
tutum olduğunu” belirtti. Macaristan'ın
diplomatik misyonunu Kudüs'e taşıma kararı,
bir AB üye devleti için bir ilk olacak ve AB'nin
İsrail ve Filistin için uzun vadeli iki devletli
çözüm hedefini baltalama riskini taşıyacaktır.

Altı Nijerya Eyaleti Seçime İtiraz İçin Yüksek
Mahkemeye Başvurdu

Muhalefet parti liderliğindeki altı Nijerya eyaleti,
Yüksek Mahkeme'den geçen hafta sonu yapılan
cumhurbaşkanlığı seçimlerinin sonucunu, seçim
kurulunun sayım sırasında yasayı ve kendi
kurallarını çiğnediğini kabul etmesine üzerine
mahkeme kurallarına dayanarak reddetmesini
talep etti.
 
 İktidardaki Tüm İlericiler Kongresi (APC) partisi
adayı Bola Tinubu 22 Şubat Çarşamba Günü 
 seçimin kazananı olarak ilan edildi, ancak iki ana
muhalefet yarışmacısı sonucun hileli olduğunu
belirtti mahkemeye itiraz etme sözü verdi.
Nijerya'nın 36 eyaletinden altısı- Adamawa, Akwa
Ibom, Bayelsa, Delta, Edo ve Sokoto - 28 Şubat
tarihli mahkeme tutanaklarında, seçim
komisyonunun şeffaflık göstermeyi amaçlayan
bir elektronik sistem aracılığıyla sonuçları
iletmediğini söyledi. Bağımsız Ulusal Seçim
Komisyonu (INEC) başkanı tarafından açıklanan
tüm cumhurbaşkanlığı seçim sonuçlarının
"geçersiz, hükümsüz ve hükümsüz olduğuna ve
hiçbir etkisinin olmadığına" dair bir mahkeme
beyanı istediler.  ABD, Çin'in Ukrayna- Rusya Savaşına Ölümcül

Yardım Yapmasıyla İlgili İstihbarat Aldığını
Açıkladı

Pentagon; Çin’in Rusya iş birliği ile ilgili istihbarat
bilgisi aldıkları açıklamasında bulundu. ABD,
yetkililerinin diğer istihbarat kaynaklarından
gelen bilgileri doğrulamak için haftalar
harcadığını ve ek bilgi akışları getiren
müttefiklerle birlikte olduğunu söyledi.  
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 Fransa'daki Tartışmalı Ekmeklilik Reformu 
 Hayatı Durdurdu 



Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron'un vaatleri
arasında yer alan emeklilik reformu 10 Ocak'ta
Başbakan Elisabeth Borne tarafından hayata
geçirileceğini açıklamıştı. Emeklilik yaşının 62
olduğu ülkede, 1 Eylül'den itibaren yasal
emeklilik yaşının kademeli olarak her yıl 3 ay
yükseltilerek 2030'da 64'e çıkarılacağını ifade
eden Borne, 2027'de emeklilik maaşının
tamamını alabilmek için 43 yıl prim ödeme şartı
getirileceğini söylemişti. Ülke çapında reform 19
Ocak'tan bu yana tepkiyle karşılandı.  Reforma
karşı 6 Şubat’ta düzenlenen protestolara
Paris’te sendikalara göre 300 bin kişi katıldı.
İstihbarat kaynakları, ülke genelinde
düzenlenecek grev kapsamındaki protestolara
1,1 ila 1,4 milyon kişinin, başkent Paris’teki
gösterilere ise 60 bin ile 90 bin kişinin
katılmasını öngörüyor.  Beaune, 7 Mart Salı
düzenlenecek grev süresince ulaşım sıkıntısı
yaşanabileceğini belirtti. Fransız resmi demir
yolu işletmecisi SNCF gibi büyük kuruluşların
grev günü için organize olduklarını ifade eden
Beaune, “Ancak mucizeler olası değil, grev
varsa etkileri de oluyor.” dedi. Bakan Beaune,
imkanı olan tüm halkı uzaktan çalışmaya
çağırdı.

Çin'in Rusya'ya cephane ve ağır silahlar da dahil
olmak üzere ölümcül yardım sağlamayı
düşündüğünü öne süren çok sayıda istihbarat
dizisi, özellikle Pekin'in böyle bir hamlesinin
savaşın dinamiğini Moskova'nın lehine nasıl
değiştirebileceği düşünüldüğünde, Biden
yönetiminin önemli başlıklarından birisi haline
geldi. ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon)
Sözcüsü Tuğgeneral Patrick Ryder, Çin'i
Rusya'ya silah desteği vermemesi konusunda
uyardıklarını ancak Pekin'i bundan caydırma
konusunda Pentagon'un bir rolü olmadığını
söyledi.

Mynmar'daki İnsan Hakları İhlali  Katlanarak
Büyüyor 

Birleşmiş Milletler, Myanmar’da 1 Şubat 2021
tarihinde gerçekleşen darbe sonrası insan
hakları ihlallerinin artarak devam ettiğine ilişkin
rapor yayınladı. BM İnsan Hakları Yüksek
Komiserliğinin yayımladığı raporda Arakanlı
Müslümanların sorunları da yer alıyordu. 

1 Şubat 2021 ile 31 Ocak 2023 arasında 2 bin 940
kişi öldürüldü. Myanmar Devlet İdare
Konseyi’ne bağlı silahlı kurumlar tarafından 17
bin 572 kişi gözaltına alındı. Şubat 2021'den bu
yana askeri hapishanelerde en az 920 kişi
hayatını kaybetti. Myanmar genelinde ordu son
iki yılda 301 hava ve 756 top saldırısı düzenledi.
Köy ve şehirlerde çok sayıda infaz
gerçekleştirildiği kayda geçti. Ordu tarafından
çocuklar ve kadınlar dahil olmak üzere keyfi göz
altı ve kaybetme vakalarının yaşandığı tespit
edildi. Bulgular 96'dan fazla mağdurla yapılan
görüşme ve toplantılarla aynı zamanda uydu
görüntüleri ile doğrulandı multimedya dosyaları
ve güvenilir açık kaynak bilgileriyle desteklendi.

Myanmar’da darbeden bu yana 178 gazeteci
gözaltına alınırken 2'si öldürüldü ve 54'ü
gözaltında tutuluyor. Darbenin ardından 758 bin
500 kişi yerinden edildi. 15,2 milyondan fazla kişi
gıda ve güvenlik krizi ile karşı karşıya. Nüfusun
yaklaşık yüzde 40'ı yoksulluk sınırının altında
yaşıyor. 3,7 milyon çocuk eğitimine devam
edemiyor.  600 bin Arakanlı ise hayatının her
kesiminde riskli koşullarla karşı karşıya.



AB ve ABD, Panama Konferansında
Okyanusları korumak Amacıyla Fon Sözü

Verdi

Yaklaşık 600 iş insanı, çevre aktivisti, politikacı
ve akademisyen, devletlerin dünya
okyanuslarını nasıl koruyabileceğini tartışmak
üzere iki gün boyunca Panama'da bir araya
geldi. Uluslararası suları korumak için BM'de
tartışılmakta olan uluslararası bir anlaşmanın
hızla kabul edilmesi yönünde çağrılar yapıldı.
 
Açılışını Beyaz Saray'ın özel iklim elçisi John
Kerry'nin yaptığı "Bizim Okyanusumuz"
konferansının açılışında yaptığı konuşmada, "Bu
konferans inanılmaz derecede önemli çünkü
konuşmaya değil eyleme odaklanan bir
konferans, gerçek taahhütler ve gerçek
çözümlerle ilgili.’ Açıklamalarında bulundu. AB
ve ABD, okyanusları korumak için sırasıyla 816,5
milyon Euro ve 5,65 milyar Euro değerinde fon
taahhüt etti.  3 Mart Cuma günü gündemi ise;
birkaç örgütün hükümetlerden aşırı avlanma
konusunda daha fazla şeffaflık çağrısı yapmak
için güçlerini birleştirmesiyle, yasadışı
avlanmaya karşı mücadele konusu ve
planlamalar oldu.

s.4

İsrail Doğu Kudüs'teki Protestolara Müdahale
Ediyor 

Doğu Kudüs'ün Şeyh Cerrah Mahallesi'nde
toplanan aktivistler, İsrail'in işgal politikalarına
karşı Filistin bayraklarıyla yürüyüş yaptı. Salim
Ailesinin evinin bulunduğu sokağı polis demir
bariyerlerle kapattı. Protestocular "Huvvara'ya
saldırılırken neredeydiniz?", "Ayıp, ayıp, ayıp"
diye slogan attılar. Bir grup göstericinin polis
bariyerlerini aşması üzerine İsrail polisi, olay
yerine gelerek coplarla müdahale etti. 

Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir'in
geçen yıl Salim Ailesinin evine kurduğu çadırın
bulunduğu bölgede göstericiler toplandı. İsrail
polisi, göstericileri zor kullanarak bölgeden
uzaklaştırdı. İsrailli aktivist Noah,"Ben-Gvir
eskiden hüküm yemiş bir suçluyken buraya
gelir, silahını sallardı. Ama şimdi o polisin
başındaki bakan. Ben-Gvir, doğumundan
itibaren ömrü boyunca bu evde yaşamış 70'in
üzerindeki Fatma Salim'i evinden çıkaracak. Biz
de buna karşı protesto gösterisi yapıyoruz."
dedi. İsrail polisi, bölgeye atlı birlikler çağırdı.
Dağılmayan protestocuların üzerine TOMA'dan
pis kokulu su sıktı.  Aşırı sağcı hükümet
sebebiyle bölgede Batı Şeria’da gerilim artıyor.
Aynı zamanda bölgede yaşanan saldırıları İsrail
ordusunun engellemediği, buna karşın
Filistinlilere güç kullandığı aktarılmıştı.

 Suudi Arabistan ve Birleşik Krallık Hava
Muharebe Operasyonları Alanında İşbirliği

Müzakerelerine Başladı

Suudi Devlet haber ajansının bildirdiğine göre,
Suudi ve İngiliz savunma bakanları muharebe
havası yetenekleri ve potansiyel endüstriyel
projeler konusunda gelecekteki işbirliğini
inceleme konusunda anlaştılar. Suudi Savunma
Bakanı Prens Halid bin Selman ve İngiltere
Savunma Bakanı Ben Wallace 1 Mart Çarşamba
günü Riyad'da bir araya gelerek "Suudi
Arabistan Krallığı'nın Geleceğin Hava
Yetenekleri Programına (FCAS) katılımına ilişkin
bir niyet beyanı" imzaladılar. Anlaşmanın
kapsamı henüz netleşmedi. 
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Resmi Suudi medyası raporu, Riyad'ın İngiliz
liderliğindeki savaş programına doğrudan
katılmayı planlayıp planlamadığına dair net
açıklamalarda bulunmadı ancak, bu tür kapsamlı
ittifakların müzakere edilmesinin genellikle aylar
veya yıllar aldığının altı çizildi.  İlerleyen süreçte,
sanayi katılım projelerinin belirlenmesi ve ortak
araştırma geliştirme projelerinin başlatılmasına
odaklanılacağı belirtildi. İngiliz Savunma
bakanlığı, Riyad'da imzalanan niyet beyanının
"On yıllardır süren muharebe havası ilişkimizi
gelecek için en iyi şekilde nasıl
konumlandırabileceğimizi keşfetmek amacıyla
bir Ortaklık Fizibilite Çalışması" başlatılacağını
söyledi.

Finlandiya Rusya Sınırında Çit İnşasına Başladı

Finlandiya sınır muhafızları, Rusya'nın Ukrayna
savaşıyla ilgili gerilimlerin ortasında Helsinki'ye
karşı kitlesel göçü silahlandırmaya karar vermesi
durumunda bariyere ihtiyaç olduğunu söyledi.
Finlandiya, komşu Rusya ile Ukrayna savaşı
nedeniyle yaşanan güvenlik gerilimlerinin
ortasında, 1.340 km'lik (832 mil) sınırının bazı
kısımları boyunca bir çit inşa etmeye başladı.
Finlandiya Sınır Muhafızları, Moskova'nın
Helsinki'ye karşı kitlesel göçü silahlandırmaya
karar vermesi durumunda 200 kilometrelik
bariyer çitin güvenliği artıracağını ve kesintileri
durdurmaya yardımcı olacağını söyledi. Projeyle
ilgili çalışmalar 28 Şubat Salı günü başladı ve
Finlandiya milletvekillerinin çarşamba günü
Finlandiya Meclisi’nin NATO'ya katılmasına onay
veren yasayı geçirmesiyle birlikte sürecin
hızlanması önem kazandı. Proje inşaatının 3-4 yıl
sürmesi bekleniyor. Finlandiya Sınır Muhafızları
tarafından ‘Değişen güvenlik ortamı, doğu
sınırının bir kısmı boyunca bir bariyer çit inşa
etmeyi gerekli kılmıştır. Çitin inşası şüphe yok ki
sınır kontrolümüzü ciddi anlamda
güçlendirecektir.’ Açıklamalarında bulunuldu.

Vietnam'ın Yeni Devlet Başkanı Vo Van Thuong
Oldu 

Ocak ayında devlet başkanlığı görevinden istifa
eden Nguyen Xuan Phuc’un yerine Vietnam
Ulusal Meclisi olağanüstü oturumunda Vietnam
Komünist Partisi Merkezi Komitesi adayı Vo Van
Thuong seçildi. 

Vietnam'daki en yüksek karar alıcı merci olarak
tanınan 16 üyeli Politbüro'nın en genci olan 52
yaşındaki başkan Vo Van Thuong, "Vietnam
Sosyalist Cumhuriyeti ülkesine, halkına ve
Anayasası'na tamamen sadık kalacağı" sözünü
verdi. Felsefe ve siyaset teorisi alanında yüksek
lisans derecesine sahip olan Vo Van Thuong, 2011
itibariyle Vietnam Komünist Partisi Merkez
Komitesi üyesiydi. 2016'dan 2021'e kadar
Vietnam Komünist Partisi Merkez Propaganda
Departmanı başkanı, Ho Chi Minh Şehri Parti
Komitesi sekreter yardımcısı, Quang Ngai Parti
Komitesi Sekreteri, Ho Chi Minh Komünist
Gençlik Birliği Merkez Komitesi kalıcı Sekreteri ve
Birinci Sekreteri, Vietnam Gençlik Federasyonu
Başkanı ve Vietnam Komünist Partisi 13. Merkez
Komitesi Sekreterliği kalıcı üyesi ve 15. Vietnam
Ulusal Meclisi üyesiydi.
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ABD Tayvan için F-16 Satışına Onay Verdi

"AGM-88B HARM" tipi 100 anti-radar füzesi ile
"AMRAAM" tipi 200 havadan havaya füze
Tayvan'a satışı için ABD tarafından onay verildi. 
 ABD Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamada,
"Tayvan'ın hava savunma kapasitesini, bölgesel
güvenliği ve ABD ile ortak operasyon kabiliyetini
artıracağı" ve satışın toplam maliyetinin 619
milyon dolar olacağı kaydedildi.  Çin Ticaret
Bakanlığı tarafından yasak getirilen ABD'li
savunma şirketleri Raytheon ve Lockheed Martin
F16 savaş uçaklarının füze ve donanımlarını
üretiyor.  Çin ve Tayvan arasındaki sınır ve
güvenlik geriliminin artacağı öngörülüyor.

Raporda, müfettişlerin 21 Ocak'ta İran'ın yer altı
tesisi Fordo'da iki kademeli IR-6 santrifüjünün
daha önce beyan edilenden "önemli ölçüde
farklı" bir şekilde yapılandırıldığını fark ettiği,
buradan alınan numunelerin yüzde 83,7'ye varan
saflıkta parçacıklar olduğunun belirlendiği
kaydedildi. UAEA, daha önceki raporlarında
İran'ın yüzde 60 oranında uranyum
zenginleştirdiğini bildirmişti.  İran’ın nükleer silah
elde etmesine karşı olan ABD'nin 6 bin 450
nükleer silahı bulunuyor.

Ned Price: İran'ın Nükleer Silah Elde Etmesine
İzin Vermeyeceğiz

ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price,
Uluslararası Atom Enerjisi Ajansının (UAEA) İran'ın
Nükleer Tesisi'nde yüzde 83,7 zenginleştirilmiş
uranyum parçacıkları tespit ettiğine ilişkin
raporun yayınlanmasının ardından “İran'ın
nükleer programının yarattığı soruna kalıcı
çözüm bulmak istiyoruz. Bunu başarmanın en
etkili yolunun diplomasi olduğuna inanmaya
devam ediyoruz. 

Ancak İran'ın asla nükleer silah sahibi
olmamasını sağlamak için gerekli tüm araçları
kullanacağımız konusunda çok netiz.” “Başkan
Biden’ın, tutarlı bir şekilde İran'ın asla nükleer
silah sahibi olmayacağına dair ciddi ve kararlı bir
taahhüdü var. Bunun olmasına asla müsaade
etmeyeceğiz.” dedi.  Uluslararası Atom Enerjisi
Ajansı, yönetim kurulu üyelerine 3 ayda bir
paylaştığı raporda İran’da yüksek düzeyde
zenginleştirilmiş uranyum parçacıklarının tespit
edildiği bilgisine yer verdi. 

ABD, Tunus'un ‘Artan Bir Model’ Olarak
Adlandırılan Tutuklamalarını Eleştirdi

Tunus polisinin, bu ay yaklaşık 20 siyasi şahsı
gözaltına almasının ardından 2 Mart Perşembe
günü ABD, Tunus'ta muhalefet figürlerinin "artan
bir model" olarak adlandırdığı tutuklamaları
kınadı ve Tunus'ta ABD diplomatlarıyla temas
halinde olan kişilerin hedef alındığına dair
haberlerle ilgili endişelerini dile getirdi  Dışişleri
Bakanlığı sözcüsü Ned Price gazetecilere verdiği
demeçte, "Tunus'ta ABD büyükelçiliği personeli
ile sahada yapılan toplantılar veya
görüşmelerden kaynaklanan suçlamalarla ilgili
haberler bizi endişelendiriyor." Price, iddia edilen
suçlamaların "hükümeti eleştirdiği algılananlara
karşı artan bir tutuklama modelinin" parçası
olduğunu söyledi. Sözcü, hedef alındığına
inanılan kişilerin kimliğini açıklamayı reddetti ve
kişilerin ABD’li diplomatlarla görüşmeleri
hakkında herhangi bir ayrıntı vermedi, ancak bu
tür toplantıların meşru olduğunu söyledi.  

Salı günü Tunus Dışişleri Bakanlığı, tutuklanan
siyasi şahsiyetlerin Batılı diplomatlarla önceden
temas kurduğuna dair raporların ardından
diplomatlara ülkenin iç işlerine "karışmamaları"
gerektiğini hatırlattı.
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Ukrayna'daki savaş suçlarının soruşturulması
için Lahey'de merkez kuruluyor



Von der Leyen, yayımladığı video mesajda,
Rusya'nın Ukrayna'da sivilleri hedef alan, enerji
ve diğer altyapıya zarar veren saldırılar
düzenlediğini dile getirdi. Rus güçlerinin işkence,
kötü muamele, cinsel şiddet ve yargısız infazlar
yaptığını söyleyen von der Leyen, "Rusya, işlediği
korkunç suçların hesabını vermeli. (Rusya Devlet
Başkanı Vladimir) Putin hesap vermeli. Failleri
yargı önüne çıkarmak için elimizden geleni
yapmalıyız." dedi.

Von der Leyen, bu sebeple AB'nin Uluslararası
Ceza Mahkemesinin (UCM) rolünü desteklediğini
belirterek, "Rusya'nın işlediği suçların
yargılanacağı özel bir mahkemenin gerekli
olduğuna inanıyoruz." diye konuştu. AB
Komisyonu Başkanı von der Leyen, Ukrayna'da
bu hafta sonu düzenlenen konferansla
Hollanda'nın Lahey kentinde savaş suçlarının
soruşturulmasına yönelik uluslararası merkez
kurulması hakkında anlaşma imzalanmasının,
kurulması istenen özel savaş mahkemesinin ilk
adımı olacağını vurguladı. AB Komisyonundan
verilen bilgiye göre, Ukrayna'da düzenlenen
konferansta AB'nin ceza yargılaması işbirliği
kurumu olan Eurojust bünyesindeki mevcut
ortak soruşturma ekibi hakkında yeniden
düzenlenmiş bir anlaşma imzalanacak.

Ortak soruşturma ekibi, Ukrayna'da işlenen
uluslararası suçların soruşturulması ve kanıt
toplamakla görevli olacak. Ekipte UCM, Ukrayna,
Litvanya, Polonya, Estonya, Letonya, Slovakya ve
Romanya'dan uzmanlar bulunacak. (AA)

Venezuela Devlet Başkanı Maduro'dan ABD'nin
tehdit kararnamesini uzatmasına tepki



Devlet televizyonuna açıklamalarda bulunan
Maduro, Venezuela'yı ABD'ye karşı ulusal tehdit
olarak gören kararnamenin imzalanmasını güçlü
şekilde reddettiklerini söyledi. Ülke olarak
ekonomik yaptırımların üstesinden geldiklerini
belirten Maduro, "Joe Biden hükümeti,
Venezuela'yı ABD'nin ulusal güvenliğine yönelik
sıra dışı ve olağanüstü bir tehdit olarak ilan eden
kararnameyi sekizinci kez imzaladı." ifadesini
kullandı. Maduro, kararnamenin ilk kez ABD'nin
eski Başkanı Barack Obama tarafından
imzalandığını hatırlatarak "O rezil kararnamenin
üzerinden sekiz yıl geçmiş. Birleşik işçi sınıfıyla
Venezuela ilerliyor, yaptırımları ve ablukayı
yıkıyor, emperyalizmle, onun tüm
kararnameleriyle karşı karşıya ve onu yeniyor."
dedi. Öte yandan Maduro, Venezuela'nın 5 Mart
2013'te ölen eski Devlet Başkanı Hugo Chavez'in
10. ölüm yılını anımsatarak "10 yıl sonra
söyleyebilirim ki sevgili komutanımız Chavez,
verdiğimiz mücadele ve savaşlardan bir an olsun
eksik kalmadı." diye konuştu.
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AB ülkeleri, benzinli ve dizel otomobilleri
yasaklama planını oylamayı erteledi

AB Konseyi'ndeki Daimi Temsilciler Komitesi
(COREPER) Sözcüsü Daniel Holmberg, sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda, üye ülke
temsilcilerinin AB ülkelerinde satılacak yeni
otomobillere ve hafif ticari taşıtlara katı karbon
emisyon standartları getirecek düzenlemeyi
oylama tarihini 7 Mart yerine, ileri bir tarihe
ertelemeye karar verdiklerini bildirdi.

Söz konusu düzenleme, Avrupa Yeşil
Mutabakatı'nın bir parçası olan ve emisyonları
2030'a kadar en az yüzde 55 azaltmayı
hedefleyen "55'e Uyum" paketinde yer alan
teklifler arasında yer alıyordu. Bu hafta başta
Almanya ve İtalya olmak üzere bazı AB ülkeleri,
2035 yılından itibaren içten yanmalı motora
sahip yeni otomobillerin satışını yasaklama
girişimine karşı çıkmıştı. Almanya, girişimi
desteklemek için AB'nin yenilenebilir enerji ve
havadaki karbondioksiti yakalama ile üretilen
sentetik yakıtlarla ilgili bir muafiyet getirmesi
gerektiğini bildirmişti ve AB Komisyonu'nun bu
konuda bir düzenleme hazırlamasını istemişti.
İtalya da düzenlemeye karşı olduğunu, sıfır
emisyona ulaşmanın tek yolunun elektrikli
otomobil tercihi olmaması gerektiğini
açıklamıştı.

SIGAR Raporu: ABD’nin çekilmeyi kötü
yönetmesi Afganistan ordusunun çöküşünü

hızlandırdı

SIGAR, Afganistan yönetiminin ve ordusunun
Ağustos 2021’de çöküşüne ilişkin yeni raporunu
yayımladı. Raporda, Afgan ordusunun
çöküşünün, ABD’nin Afganistan’a yaptığı
neredeyse 90 milyar dolarlık askeri yardımı
doğru şekilde değerlendirmemesinin yanı sıra
Afganistan’dan çekilme sürecini de iyi
yönetmemesinden kaynaklandığı belirtildi. 

Raporda, birçok eski Afgan subayı ile
görüşmeler yapıldığı kaydedildi.  Ordunun 11
gün gibi kısa bir sürede çökmesine ilişkin
SIGAR’a konuşan eski 215. Kolordu Komutanı
Orgeneral Sami Sadat, “Taliban ile ABD
arasında (29 Şubat 2021) imzalanan anlaşmanın
psikolojik etkisi o kadar büyüktü ki askerler
hayatta kalma moduna geçtiler ve başka
tekliflere açık hale geldiler.” ifadelerini kullandı.
Raporda, “General Sadat, bize 'ABD hava
saldırılarının yüzde 98’i bir gecede durdu.'
dedi.” ifadesi dikkati çekti.  ABD’nin tek
hedefinin; çekilmede aksaklık yaşanmaması
olduğu ifade edilen raporda, Amerikan
askerlerinin, Afgan ordusuna çekilme kararını
doğru bulmadıklarını ancak emre itaat
etmekten başka seçeneklerinin de olmadığını
söylediği belirtildi. Afgan ordusunun son bir
yılda belirli alanda toprak kazandığı belirtilen
raporda, buralara konuşlandırılan birliklerin
cephe boyunca birbiriyle bağlantısız olduğu ve
ihmal edildiği kaydedildi. Raporda, Taliban’ın bu
birlikleri kolayca izole ettiği ve Afgan
ordusunun savaşma isteğini kırdığı
değerlendirmesine yer verildi.  Bölgelerdeki
komutanların kısa sürede savunma planlarının
çöktüğü ifade edilen raporda, Taliban’ın
sistemli silahlı mücadelesinin ordunun altını
oyduğu ve çökmesini hızlandırdığı kaydedildi.
(AA)

Polonya, Güney Kore'den satın aldığı K2
tanklarından üretecek 



Poznan'daki askeri otomotiv fabrikasını ziyaret
eden Blaszczak, burada çalışanlarla bir araya
geldi. Blaszczak, söz konusu fabrikada Güney
Kore'den satın alınan K2 Black Panther
tanklarının bakımının yapılacağını belirterek,
"Bu tankların onarımı ve üretimi de burada
yapılacak. Poznan ve Wielkopolska şehirlerinde,
yeni istihdam sağlanmış olacak." ifadelerini
kullandı.



s.8

Bulgaristan'da 2 Nisan'daki erken genel
seçimler için kampanya başlıyor



Sadece 3,5 aylık kısa ömürlü 48. parlamentonun
da hükümeti kuramaması nedeniyle
Bulgaristan'da vatandaşlar son 2,5 yılda 5. kez
sandık başına gidecek. Erken genel seçimlere,
21 siyasi parti ve koalisyon katılacak. Siyasi
partiler, aday listelerinin kaydını Merkez Seçim
Komisyonu'nda (ZİK) yaptırdı, 21 parti ve
koalisyonun pusula numaraları belirlendi.
Üyelerinin çoğunluğunu Türk ve Müslümanların
oluşturduğu Hak ve Özgürlükler Hareketi (HÖH)
partisi 13 numaralı; Rusya yanlısı, eski komünist
parti çizgisinde siyaset yürüten Bulgaristan
Sosyalist Partisi (BSP) 1 numaralı pusulayla
seçim yarışına katılacak. 

Güney Kore ile yapılan anlaşmanın, ülke
teknolojisinin Polonya'ya transferini içerdiğini
aktaran Blaszczak, bunun Poznan'da K2
bileşenlerinin üretilmesine olanak
sağlayacağını dile getirdi. Blaszczak, "Bu
tanklardan 180'i ilk aşamada teslim edilecek ve
doğrudan Güney Kore'den gelecek. Daha
sonrakiler ortak üretim olacak ve Poznan'da
üretilecek." diye konuştu. Poznan'da 1945'te
kurulan askeri otomotiv fabrikası, ağır paletli
askeri araçların üretimi, modernizasyonu,
onarımı ve korunmasından sorumlu bulunuyor
ve aynı zamanda Polonya'nın kullandığı Alman
yapımı Leopard 2 tankları için de yetkili merkez
olarak biliniyor. Polonya, Rusya'nın Ukrayna'yı
işgaliyle büyük bir ivme kazanan yeniden
silahlanma programının bir parçası olarak
Güney Kore'den bin adet K2 satın almayı
planlıyor.

 Eski başbakanlardan Boyko Borisov'un lideri
olduğu Bulgaristan'ın Avrupalı Gelişimi İçin
Yurttaşlar (GERB) partisi 2 numaralı; anketlere
göre seçimde en fazla oy alması beklenen
partiler arasında yer alan Demokratik
Bulgaristan – Değişime Devam (DB-PP)
koalisyonu da 12 numaralı pusula ile seçime
gidecek. (AA)


